

# 一审5年后 死刑被改判

## 京城亿元诈骗案两主犯终审改判死缓和无期,涉案金额认定为2亿余元

本报讯 (记者李欣悦 通讯员张淑平)曾经震动京城金融系统的成敬、陆锋等十余人诈骗大案昨日在北京高院作出终审判决,一审被判死刑的成、陆2人均被改判。成敬终审被判死刑、缓期两年执行,陆锋终审被判无期徒刑。其余10名涉案人员获刑20年至7年不等,包括4名银行工作人员。

该案从一审到终审历时5年。经法院审理查明,成敬、陆锋二人与银行内部人员内外勾结,采取票据诈骗、金融凭证诈骗、伪造金融票证等方式,共骗取人民币2.25亿余元,其中有7250万元诈骗未遂,造成国家经济损失1.2亿余元。

该案一审时被称为“5亿元特大金融诈骗案”,法院称,因部分涉案金额无法查实,终审认定只有2亿余元。

### 伪造亿元存单做抵押

现年40岁的陆锋原是北京中恒企业发展公司(以下简称中恒公司)的老板。法院经审理查明,1996年4月,陆锋与工商银行和平里分理处主任刘柱民商定,陆锋往分理处介绍存款,分理处再将存款转入中恒公司的账户,由中恒公司给存款单位支付高额利息、给分理处支付手续费。

之后,分理处将陆锋吸存的存款和分理处自有资金共计人民币1.4亿元转入中恒公司的账户内供该公司使用。其间,陆锋伪造了中恒公司存款总额为人民币1.4亿元的3张存单,提供给银行做抵押,最终造成和平里分理处损失人民币8500余万元。

### 一审判死刑2人均上诉

50岁的成敬原是北京金世

野建筑装饰材料有限公司的总经理。据法院介绍,成敬与陆锋共谋并共同实施了20起诈骗案。从1997年10月至1999年10月,被诈骗的有10家银行分理处,有的分理处连续被骗。

1999年初,成敬还购买了一套精雕机,由公司的电脑技师沈恺平配合电脑操作,专门用于伪造印章。

2001年12月,北京市二中院以票据诈骗罪、金融凭证诈骗罪、贷款诈骗罪数罪并罚,判处陆锋、成敬死刑,剥夺政治权利终身,并没收个人全部财产。后2人提出上诉。

昨日,市高院作出终审判决,判处成敬死刑,缓期二年执行;判处陆锋无期徒刑;对沈恺平等6人判处有期徒刑20年至11年;对同案的李建忠等4名银行工作人员,因犯挪用公款罪和受贿罪分别判处有期徒刑13年至7年的判决。

### 链接

#### 公司资产3年上亿

北京中恒企业发展公司于1993年注册成立,注册资本人民币3800万元,其法定代表人、总经理是陆锋。中恒公司在短短三年多的时间,在投资建设房地产、开办铝矿、酒厂、研制抗癌药品托马克和竞拍电视剧、主办个人演唱会等方面有了瞩目的成就,公司资产迅速攀上亿元。1996年,中恒公司出现经营困难。

#### 财务总监潜逃5年

该起特大金融诈骗案参与者——原中恒公司财务总监曹尊刚案发后曾潜逃近5年。2001年,陆锋、成敬等人一审被判时,曹尊刚一直在逃。2004年9月,他被警方控制。今年年初,他被市二中院以票据诈骗罪一审判处有期徒刑8年。

## “泥塑王”告赢中央美院教授

法院认定教授作品侵权,并歪曲和篡改“泥塑王”作品原意

本报讯 (记者陈俊杰 通讯员李思)昨日,陕北“泥塑王”王文海在朝阳法院领到了一审胜诉判决。法院认定中央美术学院教授隋建国的作品侵犯了王文海的著作权,判令隋建国赔偿王文海精神损害抚慰金2万元、经济损失5万元。

55岁的王文海说,2002年他与隋建国商议,决定由他完成《睡觉的毛主席》塑像,隋建国为该塑像着色。双方约定共同拥有塑像著作权。

但王文海随后发现,隋建国未经自己同意在该雕塑周围装置了许多色彩斑斓、千奇百怪的小恐龙,取名为《梦

魔》,独立署名,并四处展览。王文海认为,隋建国的行为侵犯了他的著作权,要求隋建国赔偿100万元。

对此,隋建国在庭审时表示,《梦魔》是他对原作品进行再装饰而成的新作品,独立署名不构成侵权。

法院在判决中认为,根据双方协议,隋建国对塑像的使用行为应征得王文海的许可,未经同意,侵犯了王的著作权。法院着重指出,隋建国为塑像取名《梦魔》改变了原作品所表达的主题,歪曲和篡改了作者原意,侵犯了王文海享有的保护作品完整权。

法院为此作出上述判决。

## 水泥罐车撞飞男子

事发朝阳区光华路,男子当场身亡,警方带走罐车司机

本报讯 (记者耿小勇 王贵彬)昨日中午,朝阳区光华路东段机动车道,一名步行男子被一辆水泥罐车撞飞后倒地,头部大量流血身亡。随后赶来的交警将罐车司机控制。路人称,事发时该男子欲横穿机动车道。

昨日中午12时30分,数名交警在车祸现场勘查。被撞身亡的男子已被拉走,现场仍留有一大摊未干的血迹,距血迹约10米处,停着一辆京G牌照的水泥罐车,车头左侧略有塌陷,车后留有近20米的刹车痕迹。

“男子被车撞飞了10米。”目击者于先生说,“头部大量流血,动了两下就不行了”。

有路人称,事发时男子正欲横穿机动车道,但此说法未得到现场交警证实。具体事故原因仍在调查中。

## JJ舞厅命案凶手被行刑

杀人逃亡曾因行窃入狱,狱中被查出有命案在身

本报讯 (记者李欣悦 通讯员常鸣)两年前制造了“JJ舞厅命案”的王京生,在逃亡期间异地服刑,狱中被查出背负命案。今年7月,王京生被法院一审判处死刑。昨日,北京市一中院对王京生执行了死刑。

王京生今年28岁,是海淀区无业人员。据法院查明,2004年3月23日凌晨1点,王京生与朋友数人在西城区

新街口北大街JJ舞厅内,因琐事与王某、张某、周某等人发生争执。争执过程中,王京生向王某猛刺数刀,又向张某胸部刺了一刀。王某和张某因伤及心脏而死亡。

杀人后,王京生曾逃往江苏,因盗窃被判入狱一年零两个月。在看守所服刑近2个月后,法院发现其个人信息有疑点,结果查出他就是网上通缉的杀人犯王京生。

## 女工扫地 扫出人头

头上尚有部分黑发,警方怀疑系女性头骨

本报讯 (记者张汉宇)昨日,丰台区石榴庄南里一清洁工在村内一化工厂门前扫地时,发现一颗带有毛发的头颅。警方初步推断该头颅系女性头骨。

事发现场位于石榴庄南里北京乐金日用化工厂大门北侧松树林中。“扫地大妈发现的。”一名居民说,上午9点多,一名在附近打扫卫生的大妈扫地时,发现松树林中有一颗带着毛发的头颅,“面部的肌肉都已经脱落了。”该居民说,头发还是黑色的,约有半尺长。

据现场民警推断,该头颅系女性头骨,具体情况尚需进一步调查。



## 残疾农民 拍摄长城20年

农民摄影师周万萍(中)在介绍自己的作品《长城》。昨日,在丰联广场的墙美术馆,周万萍展出了自己多年来拍摄的长城黑白照片。出生于河北省滦平县的他早年因事故左腿和右手致残,但20年来一直坚持在长城拍摄。作品也屡获各级摄影比赛奖项。

本报记者 薛蕊 王荟 摄影报道

责编 何晨曦 唐博文 图编 李冬 美编 俞丰俊 责校 李玥

热烈庆祝福丽特家居荣膺2006年度:  
**全国主流媒体信赖的家居卖场品牌**  
**北京卓越品牌家居市场**

**你购物我买单**

轻松装点我的家, 优选还是福丽特!

**1 圣诞元旦 超低折扣大酬宾!**  
2006年12月1日 - 2007年1月8日

**2 购物免单 惊喜大奖抽不停!**  
2006年12月1日 - 2007年3月1日

**福丽特家居 送大礼**

家具最低**5**折起  
建材最低**5**折起  
饰品最低**8**折起

全场让利大酬宾

大型购物抽奖活动

奖项	奖品	数量	价值
一等奖	所购家居商品全额免单	30名	价值5000元(含)以内
二等奖	福丽特家居购物券3000元	100名	价值3000元
三等奖	三洋无绳电话	200部	价值500元/部
四等奖	环保节能台灯	600盏	价值100元/盏
纪念奖	福丽特家居精美纪念品一份		
中奖率100%			

抽奖活动奖品设置如下:

电话: 82012255 网址: www.fulitehome.com 乘车路线: 300、302、361、367、387、718、731、801、830、919、967路马甸站下车